

# 财政部、国家税务总局发布公告 延续和优化实施多项 阶段性税费优惠政策

新华社北京3月27日电（记者 申铖）记者27日了解到，财政部、国家税务总局发布多则公告，明确延续和优化实施多项阶段性税费优惠政策。

日前召开的国务院常务会议，研究优化完善部分阶段性税费优惠政策。此次发布的多则公告进一步明确了上述部署。

为激励企业加大研发投入、更好地支持科技创新，进一步完善研发费用税前加计扣除政策。根据两部门发布的公告，企业开展研发活动中实际发生的研究费用，未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除的基础上，自2023年1月1日起，再按照实际发生额的100%在税前加计扣除；形成无形资产的，自2023年1月1日起，按照无形资产成本的200%在税前摊销。

月1日起，按照无形资产成本的200%在税前摊销。

为支持小微企业和个体工商户发展，自2023年1月1日至2024年12月31日，对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分，减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分，在现行优惠政策基础上，减半征收个人所得税。

为促进物流业健康发展，继续实施物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策。根据两部门发布的公告，自2023年1月1日起至2027年12月31日，对物流企业自有（包括自用和出租）或承租的大宗商品仓储设施用地，减按所属土地

等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

为促进小微企业发展、进一步减轻用人单位负担，根据财政部发布的公告，自2023年1月1日起至2027年12月31日，延续实施残疾人就业保障金优惠政策。

“多项阶段性的税费优惠政策被给予了更长的优惠期限，研发费用税前加计扣除比例提高至100%的政策还被作为制度性安排长期实施，这些都有助于进一步稳定企业发展预期、增强企业发展信心。”北京国家会计学院教授李旭红表示，这些延续和优化实施的税费优惠政策，一方面为企业减负，助力中小企业纾困发展；另一方面促进企业加大创新力度，推动经济迈向高质量发展。

## 云南省碳资产 交易管理有限公司揭牌

3月27日，云南省碳资产交易管理有限公司揭牌仪式暨数字双碳助力产业绿色发展论坛在曲靖市举行。

云南省碳资产交易管理有限公司是云南能投集团所属绿能集团全资成立的云南省碳资产交易管理平台实施主体，将积极助力云南推进“碳达峰、碳中和”目标，推动全省建立绿色低碳循环发展经济体系，加快经济社会发展全面绿色低碳转型。

云南省碳资产管理有限公司将承载云南省碳汇、碳交易、碳资产管理的实施，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，铺定细分领域“专精特新”企业，建成“统一规划、统一管理、统一核算、统一申报、统一调配、统一开发、统一交易”的碳资产管理体系，做实省级碳资产运营管理平台，努力打造行业内具有影响力的绿色低碳综合服务商，实现云南省生态价值转换及绿色招商引资，助力云南积极探索从能源“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变。

会上，省碳资产管理有限公司与上海环境能源交易所、湖北碳排放权交易中心签署战略合作协议；与曲靖经济技术开发区、北京数极签署绿色低碳园区能碳综合服务项目开发合作协议；与曲靖市马龙区人民政府签署碳汇开发合作协议；与中国建设银行股份有限公司昆明城北支行签署绿色金融服务协议。

当天，在数字双碳助力产业绿色发展论坛上，双碳及能源交易领域的专家作主题对话，为云南数字双碳赋能产业发展探索“云南经验”提供启迪和借鉴，阐释了“3060双碳目标”下产业低碳绿色发展新趋势。

省直机关相关部门、曲靖市委市政府、曲靖经开区、行业相关专家、相关智库机构、企业代表、金融机构等出席活动。

本报记者 孙江荭

## 普洱迎来春茶采摘黄金季



茶农搭起高架采茶 通讯员 王承吉 摄

当下，“世界茶源”普洱市的209万亩茶叶吐露新芽，普洱迎来春茶采摘“黄金季”。各大茶园内葱郁的茶树与乳白的云海相互映衬，构成一幅迷人的春景图。

近日，宁洱县普洱茶（贡茶）、景谷县大白茶、镇沅县八大茶区春茶、澜沧县景迈山古茶等相继吹响春茶采摘的号角。

在景迈山大平掌古茶林内，一曲《云海上的古茶林》，拉开了春茶采摘的序幕。来自广东、重庆、河南等地的游客，身着少数民族服饰，挎着竹篓穿梭在茶树间，体验采茶的过程，感受当地浓郁的茶文化，与村民共赴一场“早茶之约”。

要想得到一杯馥郁的新茶，古法的传统制作技艺必不可少。被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录的宁洱普洱茶（贡茶）制作技艺，成为了2023年宁洱春茶开采节的主题。

此外，“景谷大白茶”区域公共品牌的正式发布，“千家寨号”普洱茶区域公共品牌的打响，更为今年春茶采摘助威添彩。春茶采摘季不仅是普洱全年茶叶产量、产值占比较高的黄金季节，同时也是一个对内有传承、对外有传播，有商业价值及品牌价值、能持续发展良性循环的节庆活动。

今年以来，随着普洱市各县（区）

春茶采摘活动的展开，各种以茶为主题的文旅活动也亮点颇多。采茶表演、山歌对唱、斗茶比赛等茶事活动以文化和旅游为载体，将“春茶采摘”作为线索，串联起“旅游+茶”“人文+茶”，以茶促旅，展现出茶旅的魅力。

据悉，近几年普洱市通过政府主导、多方参与、市场化运作的方式，积极展示普洱少数民族文化、茶马古道历史文化、普洱茶文化等人文资源，搭建平台让社会各界人士一起赏茶艺、品茶香、话茶事、叙茶缘，共同弘扬茶文化，不断探索茶旅融合赋能茶企转型升级，促进茶农增收致富，推进茶产业提质增效高质量发展。

本报记者 杨质高 通讯员 戴铮

## 中国篮球名人堂 入堂仪式4月9日举办

新华社北京3月27日电 中国篮球协会消息，2022年中国篮球名人堂入堂仪式将于4月9日在天津青年会南开区东马路会所旧址举办。

中国篮球名人堂是中国篮球运动的荣誉史册，是对我国篮球运动发展做出杰出贡献的个人和集体进行铭刻、致敬、传承的殿堂。

2022年，中国篮球协会组织了中国篮球名人堂举荐活动，历时近半年时间，最终产生24位入堂人物及1个入堂集体。

名人堂入堂仪式分为三个主要阶段：15位“特别致敬人物”入堂、9位举荐入堂人物入堂以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖（五十杰）”获奖人入堂。

本次入堂仪式将通过呈递入堂信物、入堂人物演讲等环节，将“传奇自传承”理念贯穿全程。